

## 從課本中那華燈璀璨、繁華城市走出來的人們 — 聖約翰科技大學

#

全球華文網

活動時間：2018-12-09

緬甸，一個只會在地理課本抑或偶爾在電視報導中聽聞的國家，從未想過如今我們卻要踏上這片土地，從事志工服務。落後及動盪似乎是一般人對緬甸的印象，這些想法在出發前繚繞在我們心中，對未來15天的志工服務，大家是既期待又恐懼。

果盟學校和果菁學校，座落在臘戌市郊區，距離市區約50分鐘的車程，附近沒有任何的旅館和餐廳。但在曹董事長的貼心安排之下，我們以學校的舞台為寢室，鋪上薄墊和枕頭，掛上蚊帳，這就是我們這10多天遮風避雨的房間，雖然看似簡陋，但反而有一種家的溫馨感。為了方便我們用餐，曹董事長特地請當地廚師為我們料理三餐，依照我們的飲食習慣去烹飪，大廚擔心我們初來乍到吃不習慣，常貼心地問我們：吃的還可以嗎？好吃嗎？要再多吃一些嗎？看似平常的慰問，聽在我們這些異鄉遊子的心中，卻覺得格外溫暖感動，彷彿有個人一直默默地在背後關心我們。至於盥洗如廁，由於住宿的地方是村莊集會及活動的場地，沒有廁所也沒有浴室，只能到戶外的公共廁所如廁，盥洗則是透過學校董事以及校長的安排，到當地居民住家盥洗，剛開始總覺得尷尬，因為在臺灣生長的我們鮮少有這樣的經驗，但慢慢地卻也入境隨俗，習慣了這樣的生活方式。

雖然生活環境教室設備不如台灣先進完善，但在學生們的溫暖回應中，所有的疲憊辛勞都雲消霧散。永遠記得在結業式當天，一位學生說了這麼一句：「也許有一天我們會在某個地方再相遇，到時老師們可別把我當陌生人阿！」聽完這句話，心中的不捨之情油然而生，悲莫悲兮生別離，人和人的相遇，在時間無垠的荒野裡，並沒有早一步也沒有晚一步，順口的「再見」聽似輕描淡寫，但也有可能是一個永遠無法兌現的諾言。

很開心這些學生在心中留了一個位置給我們，10多天在人一生的洪流當中猶如飛鳥掠過，沒想到他們竟然會眷戀我們這群只相處10來日的陌生人，我想這就是我們這次緬甸志工行最甜蜜的收穫。

2026/2/2 下午 01:51:57

## 從課本中那華燈璀璨、繁華城市走出來的人們 — 聖約翰科技大學

#

全球華文網

活動時間：2018-12-09



從課本中那華燈璀璨、繁華城市走出來的人們 — 聖約翰科技大學1

2026/2/2 下午 01:51:57

## 從課本中那華燈璀璨、繁華城市走出來的人們 — 聖約翰科技大學

#

全球華文網

活動時間：2018-12-09



從課本中那華燈璀璨、繁華城市走出來的人們 — 聖約翰科技大學2

2026/2/2 下午 01:51:57

## 從課本中那華燈璀璨、繁華城市走出來的人們 — 聖約翰科技大學

#

全球華文網

活動時間：2018-12-09



從課本中那華燈璀璨、繁華城市走出來的人們 — 聖約翰科技大學3

2026/2/2 下午 01:51:57

## 從課本中那華燈璀璨、繁華城市走出來的人們 — 聖約翰科技大學

#

全球華文網

活動時間：2018-12-09



從課本中那華燈璀璨、繁華城市走出來的人們 — 聖約翰科技大學4



從課本中那華燈璀璨、繁華城市走出來的人們 — 聖約翰科技大學5